

談曹操

愚公

對於曹操，一般人不是說他是奸雄，就是稱他為英雄。「奸」與否，這是另外一回事。「雄」字他却當之而無愧。他的氣概，魄力，豪爽和文才，都在秦始皇和漢高祖之上。秦始皇統一天下，就焚書坑儒，收天下兵器，禁偶語，求長生不死之藥，妄圖子孫帝王萬世之業。結果到二世就亡國。漢高祖於未得天下之前，胸懷曠達，禮遇賢士，他的「江山」都是蕭何，張良，韓信，他創立的，既得天下之後，則僅聰明機智的張良，倖免殺身之禍。

漢代的學術思想，正是春秋戰國自由奔放時代的反動。它定儒教於一尊，開思想統制的先河。以清議登庸學士文人，又是後世科舉取士的濫觴。但到漢末，已略見新的反動之端倪。王充以客觀的現實的態度，開始了對古書的疑難，並批判了當時社會的腐敗。曹操是「孝廉」出身，照傳統說，他應該忠守漢代成規，仍以孝廉作文人出身的階梯，事實却恰巧相反。一旦到了他主政，他不惜再三再四的下令去求「得無有盜受金而未遇，無知」的。「或負污辱之名，見笑之（「龜雖壽」）的宗旨，又懷「山不厭高，海不厭深，周公吐哺，天下歸心」的壯志，所以延攬人才，不投降於曹操，操不但沒有殺他，却厚遇他，使他和阮籍同任司空軍袁紹使典文章，曾替紹作討曹操檄文。天下傳誦，後來袁紹失敗了，琳於琳，瑀手筆，這一點氣度，却頗難得。

## 談吃醋

(未完)

「吃醋」，這名詞雖已是有口皆碑，然而，確切的解釋似乎也不大見。有人從生理上解釋，「假如你見你的愛人和另一個異性朋友拍擰，就是吃醋了」。曾經經驗過這場面的朋友，當會知道這味兒。

## 行銀梳孖襟

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE  
501 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.

國幣，並為歸  
國華僑辦理帶  
款出口手續。  
行接滙港紙與  
國幣，並為歸  
國華僑辦理帶  
款出口手續。  
行文致函本銀  
行，亦能解讀

## (行) (銀) (可) (地) (滿)



BANK OF MONTREAL

標語我之銀行

即是百餘萬加國人民均謂滿地可銀行

請在滿地可銀行交易此是加國最舊銀

行已得加國人民信

用有百三十年矣

汝必樂意在滿地可

可能相識一寶貴朋

友

ODEON-HASTINGS THEATRE  
20 WEST HASTINGS ST.

週日四點以前二毛五

四至六點三毛五

六點以後樓下及廂房俱五毛

五點以後五毛

樓上四毛五

小童一毛五

星期六及休假日二毛五

兩點以前二毛五

兩點至五點三毛五

五點以後五毛

院戲定市喜晏地

元五另有外治藥共三元

有外貼風濕痛散半磅三元

補全頭蛇蛇風濕丸

身有麻木漫腫無頭

皮色不變有不腫冷痺而痛是五元

皮不熟現丸加重每盒改十九貳

元五另有外治藥共三元

有外貼風濕痛散半磅三元

補全頭蛇蛇風濕丸

身有麻木漫腫無頭

皮色不變有不腫冷痺而痛是五元